

# 5-5 「捐熱血、挺醫療」疫情中的正能量

## 5.5.1 政府、民間企業 攜手呼籲捐血

2021年6月14日的世界捐血人日,正值疫情三級警戒時期,捐血量直線下滑,至6月11日血液庫存僅餘3.7天,極度血源短缺,故衛生福利部與Facebook及本會發布新聞稿,「捐熱血、挺醫療」,在疫情三級警戒血液庫存多次告急時期,呼籲國人做好防疫也不忘捐血救人。

#### 5.5.2 「醫護相挺·好血有你」環台醫療策略聯盟全台捐血大串聯

環台醫療策略聯盟為紀念成立 20 週年,聯盟理事長屏東安泰醫院總院長蔡宗昌提議辦理捐血活動,由平常最需用血的醫院在血液庫存危急時,善盡己力回饋社會。





◆環台醫療策略聯盟紀念 20 週年,串聯 15 家盟院全台接力辦理「醫護相挺·好血有你·環台 二十·熱血無限」捐血活動,從 1 月 18 日至 4 月 23 日活動結束。

「醫護相挺·好血有你·環台二十·熱血無限」,15 家醫院全台接力捐血活動從 2021年 1月 18 日由光田醫療社團法人光田綜合醫院起跑,相繼有埔基醫療財團法人埔里基督教醫院、臺灣基督教門諾會醫療財團法人門諾醫院、阮綜合醫療社團法人阮綜合醫院、長庚醫療財團法人基隆長庚紀念醫院、安泰醫療社團法人安泰醫院、衛生福利部臺北醫院、大千綜合醫院、戴德森醫療財團法人嘉義基督教醫院、國軍高雄總醫院左營分院、聯新國際醫院、台灣基督長老教會馬偕醫療財團法人新竹馬偕紀念醫院、基督復臨安息日會醫療財團法人臺安醫院、天主教靈醫會醫療財團法人羅東聖母醫院、台灣基督長老教會馬偕醫療財團法人台東馬偕紀念醫院的加入,至 4 月 23 日活動結束,共募得 2,464 單位血液,為全台捐血接力活動,落下一頁新的篇章。



#### 5.5.3 各界熱心宣傳 催促捐血救人

高強度防疫措施,讓醫院降載,保留 醫療量能對抗疫情;然血液需求不能少, 病患用血一刻不能延緩。

感謝疫情期間協助宣傳的三軍總醫院王智弘院長、萬芳醫院婦產部王樂明主任、台東馬偕醫院白明忠副院長、敏盛醫院江坤俊副院長、國泰醫院李發焜院長、亞東醫院林芳郁院長、花蓮慈濟醫院林欣榮院長、國民黨江啟臣主席、前總統馬英九、雲林縣長張麗善、高雄市長陳其邁、嘉義市長黃敏惠、台南市長黃偉哲、台中市長盧秀燕、台東縣長饒慶鈴、立法委員趙天麟、代言人吳汶芳小姐、賈永婕小姐。



◆感謝各界協助呼籲「捐熱血、挺醫療」。

## 5.5.4 醫療用血無法等待 全體動員積極募血

疫情三級警戒期間捐血活動紛紛取消;由於北部疫情嚴峻,造成募血困難,血液庫存下滑。醫院雖實施降載,但病人仍需輸血維持生命。

各捐血中心啟動緊急支援團體捐血,並積極於人車仍有流量處,停放捐血車,落實防疫措施,加強週邊宣傳,舉牌掃街,或宣傳車繞街,積極勸募捐血。







◆台北捐血中心積極於雙北尋覓可停放捐血車的地方,自行申請路權,自行動員於街區勸募血液、宣導捐血。







◆捐血中心同仁使出渾身解數各出奇招努力宣傳。左圖為捐血車駕駛背著海報騎滑板車用大聲公沿 街宣傳:右二圖為捐血車駕駛協助在捐血車週邊廣播及舉牌宣傳。

在血源短缺的期間,需要定期輸血的海洋性貧血患者輸血間隔必須拉長,深感無血之 苦,紛紛出來辦理捐血活動,傳達血液需求並感謝捐血人的無私付出。



◆社團法人台灣關懷地中海型貧血協會於 2021年 ◆台灣海洋性貧血協會於台北市公園號捐血車舉 8月14日假豐原捐血室與雅潭神獅子會共同辦 理捐血活動,期望捐血人能持續捐血,幫助需 血病人。



辦捐血活動,病友熱情參與服務。

## 5.5.5 推動預約捐血 分散人流避 **趸群聚**

為消除民眾對於捐血作業場所群聚的疑慮, 推動安心捐血服務;全面設置預約捐血電話專線; 期望運用預約功能,讓捐血人流分散,防疫更安 /|`/ 。





#### 5.5.6 協助防疫 致贈捐血限定口罩

因應防疫進入公共場所必須全程佩戴口罩,結合防疫和捐血,凡於春節期間捐血即致贈一組捐血限定版口罩,提供實用的防疫必須品,也是最佳兼顧防疫的捐血宣傳。



#### 5.5.7 防疫不忘捐血 宣導多管齊下

透過合作夥伴及自媒體不斷的廣發捐血宣導及防疫措施;大量運用圖片宣導和推播,簡潔有力,讓民眾留下深刻印象。



江坤俊醫師不僅擔任捐血月代言人,更為我們針對不同群眾及不同主題拍攝宣導海報, 加大宣傳廣度。稅尹小姐亦以受血人身分呼籲民眾捐血,展現說服力。



- ▶電視名主持人江坤俊醫師為我們拍攝宣導海報,讓我們針對不 ◆稅尹小姐,以受血人的身分來 同群衆,以及不同主題,做更大廣度的宣傳。
- 呼籲民衆捐血

針對施打新冠疫苗暫緩捐血及疫情嚴峻民眾捐血意願降低之相關說明,本會官方網站 依衛福部規定即時更新,並以《愛捐血》LINE 官方帳號、LINE VOOM 即時提供相關訊息。 同時《愛捐血》LINE 官方帳號建置「智能客服關鍵字」,讓捐血人,24 小時都可查詢相關 疑問。







◆ 衛福部規定發布於官方網站、LINE VOOM 貼文、圖文推播、智能客服等多重管道,在疫 情期間也能讓捐血人安心、用血人放心。

希望捐血人能在疫情期間,身體狀況可負荷前提下捐出熱血,提升血量、讓急需用血 的病患得以獲得照護,在疫情期間共度難關。





# 5-6 後援嚴陣以待 維護運作不懈怠

#### 5.6.1 建置遠端通訊網 業務順暢零時差

在疫情期間,宣導捐血人採預約捐血,縮短等候時間,為了能更方便使用者,優化預約功能,曾捐過血者不需再登入「捐血人專區」,只需輸入個人基本資料,系統核對後即可以進行預約。



### 5.6.2 行政後援持續關注

為確保各關鍵物料及防疫物品供應無虞,持續掌握供貨進度,事先協調關鍵物料、血袋等海外供應商,提前運送,拉高本地庫存,以防運輸延誤,造成缺料。由每月調整為每週盤點物料庫存,隨時掌握庫存及應變突發狀況。為確保機構運作正常,除分組分艙分流出勤外,並啟動居家辦公,避免因疫情影響整體運作。

### 5.6.3 財務穩定支持防疫

為配合防疫政策,維護捐血人健康及照顧員工,本會採購各項防疫物資提供各作業場所使用,確保捐供血作業安全無虞。2021年相關防疫支出,包括:口罩、手套、查詢旅遊史設備、員工分艙分流設施、酒精及配套用品、乾洗手液、測量溫度用品、隔離衣面罩、環境消毒用品、捐血人防疫物品等金額約800萬元。本會財務雖因疫情受到衝擊,所幸整體營運尚能維持平穩運作。